
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  49  DEL  05/11/2021 

 ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
(ARTT. 39 E 40 D.LGS. N. 267/2000). 

L'anno  duemilaventuno  , il giorno   cinque , del mese di   Novembre ,  presso il Teatro della Regina – Piazza della  
Repubblica n.28-29 – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta straordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:00  il  Segretario Generale procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

FORONCHI FRANCA P MAGNANI MARCO P

BENELLI GASTONE P FRANCA ROBERTO P

PIVA RICCARDO P GENNARI MARIANO P

MONTANARI ALESSANDRO P POZZOLI SILVIA P

SECCHI MARCO P OLIVIERI NICOLETTA A

GIULINI GIULIANA P GESSAROLI MASSIMILIANO P

BERTOZZI DAVIDE P FRANCA RICCARDO P

GIUSINI ELENA P MAURO FLAVIO P

CASANTI FILIPPO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Consigliere Anziano  Sig.  Gastone Benelli.  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott. Andrea Volpini.
Il  Consigliere Anziano,  constatato che il  numero dei  Consiglieri  intervenuti  è  legale,  dichiara la  seduta valida,  aperta e  
pubblica.
Sono presenti gli assessori:  VACCARINI FEDERICO, BELLUZZI ALESSANDRO, GABELLINI CLAUDIA, ROMEO 
NICOLA ANTONIO, UGOLINI ENRICO .
Sono nominati scrutatori: Piva Riccardo e Pozzoli Silvia.
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



La consigliera Nicoletta Olivieri è assente giustificata.
I consiglieri presenti sono n.16.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  65 (proponente: FORONCHI FRANCA) predisposta in 
data  28/10/2021 dal Dirigente Settore 4 Volpini Andrea;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   28/10/2021  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 04   VOLPINI ANDREA / ArubaPEC S.p.A.;

b) Parere non necessario per la Regolarità Contabile espresso in data 28/10/2021 dal Dirigente 
Responsabile  del  Settore  Servizi  Finanziari   Dott.ssa  RUFER  CLAUDIA  MARISEL  / 
ArubaPEC S.p.A;

Il Consigliere Anziano, richiamata l'allegata proposta n.65, pone in votazione a scrutinio segreto,  
prima l'elezione del Presidente del Consiglio e, successivamente, l'elezione del Vicepresidente.

Distribuite le schede, effettuato lo spoglio con l'assistenza di due scrutatori: Sigg. Piva Riccardo e 
Pozzoli Silvia, ed hanno ottenuto il seguente risultato:

A) PER L'ELEZIONE DEL PRESIDENTE:

– Consiglieri presenti n. 16
– Consiglieri votanti n. 16

hanno ottenuto voti:

- Pozzoli Silvia – voti n. 2
- Gessaroli Massimiliano – voti n. 14

B) PER L'ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE

– Consiglieri presenti n. 16
– Consiglieri votanti n. 16

hanno ottenuto voti:

- Pozzoli Silvia – voti n. 1
- Montanari Alessandro – voti 14
- Gennari Mariano - voti n. 1

     
D E L I B E R A

1.  di  eleggere,  con i  voti  come sopra  espressi,  alla  carica  di  Presidente  del  Consiglio  comunale,  il  
Consigliere Gessaroli Massimiliano;

2. di eleggere, con i voti come sopra espressi, alla carica di Vice Presidente del Consiglio comunale il  
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Consigliere Sig. Montanari Alessandro;

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuto che sussistono particolari  motivi  d'urgenza,  ai  sensi  dell'art.  134 – 4° comma,  del  
T.U.EE.LL. di cui al decreto Lgs. 18/ agosto 2000 n. 267;

Con voti unanimi espressi in forma palese per alzata di mano dai n.  16 Consiglieri presenti e 
votanti;

   D E L I B E R A

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile;

Il neoeletto Presidente, Gessaroli Massimiliano, chiede la parola:

“Buonasera, permettetemi innanzi tutto di ringraziare i colleghi consiglieri per questo grande omaggio di stima che mi  
hanno fatto dandomi l’onore di questa prestigiosa carica.
Una carica, quella di Presidente del Consiglio, che accetto molto volentieri perché è una carica istituzionale, una carica che  
ha insito dentro il suo lavoro il fatto di essere super partes: non può esistere qualcuno diverso nell’ambito del Consiglio  
comunale.

E’ vero che esiste una maggioranza e una minoranza, la maggioranza ha il compito dell’indirizzo politico, di tutto quello  
che l’Amministrazione propone, ma anche la minoranza ha la sua importanza perché è quella che dovrà fare il controllo.

Controllo che non deve essere un qualcosa di pretestuoso o altro ma che deve essere un controllo perché tutto si svolga nella  
maniera più idonea possibile e possa dare i propri contributi ad ulteriore sviluppo di quelle che sono le proposte della  
Giunta e del Sindaco e di quant’altro.

E soprattutto, perché si chiama "minoranza" e non "i consiglieri di opposizione"?
Perché e’ vero che devono fare l’opposizione ma devono fare una opposizione non pretestuosa, non ideologica, veramente  
sugli argomenti che ritengono sbagliati da parte loro nei confronti della maggioranza che li propone.

E’ vero che c’è stata una lunga campagna elettorale, molto aspra, però io credo che questo segno, diciamo questo fatto di  
dare la presidenza del consiglio a un rappresentante della minoranza - nella fattispecie al sottoscritto -  io penso che sia un  
segnale a tutta la minoranza perché si apre  un dialogo, un qualcosa che possa portare più avanti la nostra comunità e  
soprattutto io credo che solo così si potranno portare avanti tutti quei fenomeni di rinnovamento di cui ha  bisogno la città.  

Questo non vuol dire che fino ad oggi è stato fatto tutto male però si potrebbe fare qualcosa di più.

Tanto per iniziare infatti la prima cosa che vorrei fare è una cosa che chiedevamo sempre nell’ambito dei vari Consigli  
comunali: quella di invertire il rapporto degli argomenti, ai cittadini quello che preme di più è sapere cosa succede nella  
città o altro ed è per questo motivo che  faremo sempre prima le interrogazioni prima degli altri argomenti amministrativi.

Io credo che esistano vari momenti di concorso dove il Presidente del Consiglio in rapporto con l’Amministrazione deve  
dare il massimo perché lui deve permettere la trasparenza che tutto quello che succede nell’Amministrazione i Consiglieri  
possano coglierlo per potere sviluppare sia la pratica di opposizione ma anche quella di proposta e quindi io penso  che  
solo così potremo andare avanti. 
Per questo motivo non posso far altro che fare gli auguri al Sindaco soprattutto e alla sua Giunta, a tutti i consiglieri, di  
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un buon lavoro perché solo così penso che potremo dare qualcosa di più, tutti insieme perché la parola giusta secondo me è  
insieme, solo così potremo fare qualcosa di più, rispettando ognuno la sua posizione”.

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel 
sito web dell'Amministrazione comunale all’indirizzo: http://www.cattolica.rn/retecivica-citta-di-
cattolica/area-istituzionale/live-stream-consiglio-comunale-comune-di-cattolica
 
 Il Consiglio Comunale proseguirà, così come previsto dall'art. 40, 2° comma del succitato D. Lgs. 
n. 267/2000, sotto la presidenza del Presidente del Consiglio testè eletto.   
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Settore 04
SERVIZIO: Affari Generali
Dirigente Responsabile: Segretario Generale
 
Assume la Presidenza del Consiglio, ai sensi dell'art. 40, comma 2, del decreto Lgs. 18/08/2000 n. 267 
“Testo unico delle Leggi sull'ordinamento degli Enti Locali”, il Consigliere Anziano Sig. ....................... il 
quale provvede alla nomina di due scrutatori consiglieri.................................................................................
trattandosi di elezione da svolgersi a scrutinio segreto

                                                       
IL  CONSIGLIO COMUNALE

           Premesso che in data 3-4 ottobre 2021 si è svolta la consultazione elettorale per la elezione 
diretta del Sindaco e per il rinnovo del Consiglio Comunale e nelle giornate del 17-18 ottobre 2021 si è 
tenuto il ballottaggio per l'elezione del candidato Sindaco;

Visti i commi 1 – 2  e 3 dell'art. 40 del del decreto Lgs. 18/08/2000 n. 267 “Testo unico delle 
Leggi sull'ordinamento degli Enti Locali” che testualmente recitano:

"1. La prima seduta del Consiglio Comunale e provinciale deve essere convocata entro il termine di dieci giorni dalla  
proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci giorni dalla convocazione.

    2. Nei Comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti, la prima seduta è convocata dal Sindaco ed è presieduta  
dal Consigliere anziano fino alla elezione del Presidente del Consiglio. La seduta prosegue poi sotto la presidenza del  
Presidente del Consiglio per la comunicazione dei componenti della Giunta e per gli ulteriori adempimenti. É Consigliere  
anziano colui che ha ottenuto la maggior cifra individuale ai sensi dell'art. 73 con esclusione del Sindaco neoeletto e dei  
candidati alla carica di Sindaco, proclamati Consiglieri ai sensi del comma 11 del medesimo art. 73.

    3.  Qualora  il  Consigliere  anziano sia assente  o  rifiuti  di presiedere  l'assemblea ,  la presidenza è assunta  dal  
Consigliere  che,  nella  graduatoria  di  anzianità  determinata   secondo  i  criteri  di  cui  al  comma 2,  occupa  il  posto  
immediatamente successivo."

Visti gli artt.18 e 20 dello Statuto comunale che disciplinano  la elezione a scrutinio segreto del 
Presidente e del Vice Presidente del Consiglio ed  in particolare il 2 comma dell'art. 20  che recita: "  E'  
auspicabile che il  Vice Presidente sia scelto tra i Consiglieri  appartenenti alla minoranza salvo che ciò non sia già  
avvenuto  per  l'elezione  del  Presidente.  In  quest'ultima ipotesi  il  Vice  presidente  sarebbe  auspicabilmente  sceltotra  i  
Consiglieri appartenenti alla maggioranza";

Distribuite  le  schede, effettuato  lo  spoglio  con  l’assistenza  di  due  scrutatori: 
Sigg.ri ........................................... ed ottenuto il seguente risultato:

A) PER L'ELEZIONE DEL PRESIDENTE:

– Consiglieri presenti n.
– Consiglieri votanti n. 

hanno ottenuto voti:
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-    .................................... – voti n. 
-    .................................... – voti n. ;

B) PER L'ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE

– Consiglieri presenti n. 
– Consiglieri votanti n. 

hanno ottenuto voti:

-    .................................... – voti n. 
-    .................................... – voti n. 

     
D E L I B E R A

1.  di  eleggere,  con i  voti  come sopra  espressi,  alla  carica  di  Presidente  del  Consiglio  comunale,  il  
Consigliere ..................................... ;

2.di eleggere, con i voti come sopra espressi, alla carica di Vice Presidente del Consiglio comunale il  
Consigliere ........................................ ;

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuto che sussistono particolari  motivi  d'urgenza,  ai  sensi  dell'art.  134 – 4° comma,  del  
T.U.EE.LL. di cui al decreto Lgs. 18/ agosto 2000 n. 267;

Con voti  .........................  n.   espressi  in  forma palese  per  alzata  di  mano dai  n.   Consiglieri 
presenti e votanti;

   D E L I B E R A

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile; 
 
 Il Consiglio Comunale proseguirà, così come previsto dall'art. 40, 2° comma del succitato D. Lgs. 
n. 267/2000, sotto la presidenza del Presidente del Consiglio testè eletto.

  

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  49 del 05/11/2021             Pag. 6 di 7



VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
GASTONE BENELLI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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